
          

                                                                                       Αριθμ. Απόφ. 27/2020 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΠΕΝΤΕΛΗΣ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΕΛΙΣΣΙΩΝ                                  

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 

Από το Πρακτικό 13/2020 της τακτικής συνεδρίασης του Συμβουλίου της Κοινότητας Μελισσίων 

του Δήμου Πεντέλης (δια τηλεδιάσκεψης) 

 

 ΘΕΜΑ: Λειτουργία ή μη του Σταθμού Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων (Σ.Μ.Α.) στον περιβάλλοντα 

χώρο του κοιμητηρίου Μελισσίων, μετά την πρόσφατη ψήφιση από τη Βουλή του Νομοσχεδίου του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας με τίτλο ‘’Εκσυγχρονισμός της Χωροταξικής και 

Πολεοδομικής Νομοθεσίας’’. 

. 

   Σήμερα Δευτέρα 14 Δεκεμβρίου 2020 και ώρα 14:00μμ ύστερα από την υπ΄ αριθμ.:21709/10-12-20 

έγγραφη πρόσκληση του προέδρου της  Κοινότητας , μετά από την με αρ. πρωτ.: 21671/09-12-20 

αίτηση του 1/3 των μελών του Συμβουλίου Κοινότητας Μελισσίων Δήμου Πεντέλης (Ζώη Αγνή, 

Λασιθιωτάκη Μαίρη, Βορέας Σεβαστός, Φραντζής Απόστολος, Γρίβα Ειρήνη και Αποστολίδης 

Γεώργιος)  πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση  δια τηλεδιάσκεψης σύμφωνα με το άρθρο 10 της Πράξης 

Νομοθετικού Περιεχομένου «Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της 

εμφάνισης του κορωνοϊού COVID-19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του (ΦΕΚ Α/55/11-

3-2020), τα υπ’ αρ. πρωτ. 18318/13-3-2020 και ΔΙΔΑΔ/Φ.69/133/οικ.20764/ 7-11-2020 (ΑΔΑ: 

Ψ48Γ46ΜΤΛ6-ΛΣΡ) έγγραφα του Υπουργείου Εσωτερικών και τις Εγκυκλίους 40/2020 (ΑΔΑ: 

6ΩΠΥ46ΜΤΛ6-50Ψ), 163/2020 (ΑΔΑ: Ψ3ΧΝ46ΜΤΛ6-ΑΨ7) και 426/2020 (AΔΑ: 6ΩΚΛ46ΜΤΛ6-ΥΔ4) 

του ΥΠ.ΕΣ., για συζήτηση και λήψη απόφασης σύμφωνα με  τα άρθρα 72 και 75 του Ν. 3852/2010  

όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 

 

  Διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο έντεκα (11) μελών βρέθηκαν παρόντα και 

τα  έντεκα (11), ήτοι: 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ       

1. ΔΡΟΣΑΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ (ΠΡΟΕΔΡΟΣ) 

2. ΚΟΛΟΒΟΣ-ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ-ΣΤΕΦΑΝΟΣ 

3. ΔΗΜΗΤΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ     

4. ΣΚΙΑΔΑ ΕΛΕΝΗ 

5. ΒΟΡΕΑΣ ΣΕΒΑΣΤΟΣ 

6. ΖΩΗ ΑΓΝΗ                                        

7. ΔΟΥΚΑ-ΛΑΣΗΘΙΩΤΑΚΗ ΜΑΡΙΑ      

8. ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ     

9. ΦΡΑΝΤΖΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ                                 

10. ΓΡΙΒΑ ΕΙΡΗΝΗ 

11. ΜΑΥΡΟΓΕΩΡΓΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ   

                                                                                                                                                                                       

         Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την υπάλληλο του Δήμου κα Κοντάρα Βασιλική. 

 



 

  Ο Πρόεδρος της Κοινότητας Μελισσίων πήρε τον λόγο πρώτος και είπε τα εξής : 

 

Πιστεύω ότι αυτό το θέμα αφορά και τις (3) τρεις Κοινότητες του Δήμου και θα έπρεπε να πάει μόνο 

Δημοτικό Συμβούλιο. Ποιος θα είναι ο εισηγητής του θέματος; 

 

  Παίρνει τον λόγο ο τοπικός σύμβουλος κ. Α. Φραντζής , ο οποίος εισηγούμενος το μοναδικό θέμα 

είπε τα εξής:    

 

ΘΕΜΑ:  Λειτουργία ή μη του Σταθμού Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων (Σ.Μ.Α.) στον περιβάλλοντα 

χώρο του κοιμητηρίου Μελισσίων, μετά την πρόσφατη ψήφιση από τη Βουλή του Νομοσχεδίου του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας με τίτλο ΄΄Εκσυγχρονισμός της Χωροταξικής και 

Πολεοδομικής Νομοθεσίας΄΄. 

Με τροπολογία – προσθήκη στο σχέδιο νόμου ‘’Εκσυγχρονισμός της Χωροταξικής και 

Πολεοδομικής Νομοθεσίας’’ ψηφίστηκε από τη Βουλή εν αγνοία του Δημοτικού Συμβουλίου Πεντέλης 

η προσωρινή χωροθέτηση Σ.Μ.Α., στο Δήμο Πεντέλης στο εδαφικό τμήμα εντός ευρύτερης έκτασης 

κοιμητηρίου Μελισσίων, σε εκτός σχεδίου περιοχή , στη Δ.Κ. Μελισσίων, επιφανείας 10.441,54 τ.μ., 

που εμφαίνεται με στοιχεία (ΣΜΑ1, ΣΜΑ2,ΣΜΑ 3,….ΣΜΑ 25, ΣΜΑ1) στο τοπογραφικό διάγραμμα 

κλίμακας 1:500, που θεωρήθηκε από τον Διευθυντή Πολεοδομίας και Περιβάλλοντος του Δήμου 

Πεντέλης. Το παραπάνω έχει ήδη δημοσιευθεί στο Ν.4759/20 ΦΕΚ 245/Α/2020 ΑΡΘ. 142. 

 

Με δεδομένα ότι ρητά αναφέρεται στις παρατηρήσεις του σχετικού τοπογραφικού 

διαγράμματος που συντάχθηκε από τον Προϊστάμενο του τμήματος Χωροταξίας, Πολεοδομίας και 

Περιβάλλοντος του Δήμου Πεντέλης ότι ο συγκεκριμένος χώρος: 

1. Έχει χαρακτηριστεί ως αναδασωτέος στην ανάρτηση των δασικών χαρτών 

2. Εμπίπτει εντός Α ΖΩΝΗΣ προστασίας Πεντελικού ΦΕΚ 755/Δ/1988 

3. Εμπίπτει εντός Α ΖΩΝΗΣ προστασίας ρέματος Πεντέλης Χαλανδρίου ΦΕΚ 659/Δ/1995. 

Ουδέποτε ο συγκεκριμένος χώρος λειτούργησε ως Σ.Μ.Α.. 

              Για το εν λόγω σημείο στο νεκροταφείο που ορίστηκε για ΣΜΑ, θίγονται βασικές 

συνταγματικές διατάξεις. Με νόμους, προεδρικά διατάγματα και αποφάσεις κοινοτικών συμβουλίων 

του 1969, 1987, 1988,1989, 1992 και 2016 κατοχυρώθηκε το καθεστώς Α ΖΩΝΗ Ειδική Προστασία 

του Πεντελικού και Α ΖΩΝΗ Προστασία του ρέματος. 

             Έρχεται μία εκπρόθεσμη τροπολογία να κάνει ανάκληση όλων αυτών των νόμων του κράτους 

που κατοχύρωσαν την προστασία του Πεντελικού και του ρέματος.  

 

Εισηγούμαστε τη λήψη απόφασης: 

 

1. Κατά της λειτουργίας Σταθμού Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων (Σ.Μ.Α.) στο χώρο που περιγράφεται 

στο τοπογραφικό διάγραμμα (σελ. 142-145) που περιλαμβάνεται στον Ν.4759/2020 ΦΕΚ 245/Α/2020 

αρθ. 142 από οποιοδήποτε δημόσιο, δημοτικό, περιφερειακό, διαδημοτικό ή ιδιωτικό φορέα. 

2. Απαγόρευση εγγραφής πιστώσεων σε κωδικούς του Προϋπολογισμού του Δήμου Πεντέλης για τη 

λειτουργία του συγκεκριμένου Σ.Μ.Α.. 

3. Ανάθεση μελέτης για αναζήτηση κατάλληλων και νόμιμων χώρων Σ.Μ.Α. και πρασίνων σημείων 

σύμφωνα και εξετάζοντας τις σημερινές και μελλοντικές ανάγκες του Δήμου καθώς και την προοπτική 

διαδημοτικών συνεργασιών. 

4. Δεσμεύει τον Πρόεδρο του Κοινοτικού Συμβουλίου Μελισσίων να εκφράσει τη βούληση του 

Κοινοτικού Συμβουλίου Μελισσίων μέσω αυτής και μόνο αυτής της απόφασης σε περίπτωση που 

συμμετέχει σε σχετική συνεδρίαση Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

 Στη συνέχεια παίρνει τον λόγο η τοπική σύμβουλος, κ. Ζώη Αγνή ως εξής: 



 

 Ο χώρος όλος εμπίπτει εντός Α ΖΩΝΗΣ Προστασίας Πεντελικού ΦΕΚ 755/Δ/1988 είναι δασικός και 

προστατεύεται. Υπάρχει έστω και ένας Μελισσιώτης ή Πεντελιώτης που να θέλουν να γίνουν τα 

όμορφα Μελίσσια μας, και μάλιστα γύρω από τον ιερό χώρο του νεκροταφείου Σταθμός 

Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων, δηλαδή σκουπιδιών που θα αποτελεί μόλυνση για όλη την πόλη και 

θα υποβαθμίσει τις ζωές μας και τις περιουσίες μας. Και στο παρελθόν εναπόθεταν εκεί κλαδιά και 

μπάζα που όμως ούτε τα κλαδιά τα οποία αν μείνουν μετατρέπονται σε λίπασμα ούτε τα μπάζα είναι 

σκουπίδια που να ρυπαίνουν το περιβάλλον. Άλλωστε έμεναν εκεί δύο, τρεις μέρες και μετά τα 

μεταφόρτωναν. Και αναρωτήθηκα επίσης στο Δημοτικό Συμβούλιο που θα ακολουθήσει και στο οποίο 

υπάρχουν κάποιοι Σύμβουλοι οικολόγοι που δεν επιτρέπουν να κοπεί ούτε ένα δένδρο σε στενά 

πεζοδρόμια ώστε να διευκολυνθεί η διέλευσης ατόμων με αναπηρία, μαμάδες με καροτσάκια κλπ., τι 

θα κάνουν; Θα ψηφίσουν αυτό το οικολογικό έγκλημα; 

 

Στη συνέχεια παίρνει τον λόγο η τοπική σύμβουλος, κ. Μαυρογεώργη Δ. ως εξής:  

Η θέση της Λαϊκής Συσπείρωσης απέναντι στην τροπολογία με την οποία νομιμοποιείται και δίνεται 

τριετής προσωρινή άδεια λειτουργίας στην χωματερή που ήδη λειτουργεί στην περιοχή του 

κοιμητηρίου Μελισσίων μας βρίσκει βεβαίως αντίθετους.  

Τα ζητήματα που τίθενται είναι πολλά και εύλογα: 

A. Πώς μπορεί να νομιμοποιηθεί με μία τροπολογία η παράνομη λειτουργία χωματερής που εμπίπτει 

στην Α ΖΩΝΗ προστασίας της ρεματιάς Πεντέλης Χαλανδρίου; 

Β. Ποιος είναι ο σχεδιασμός στον οποίο εντάσσεται η λειτουργία του ΣΜΑ; 

Γ. Θα λειτουργεί από ιδιώτη; Ποιο είναι το κόστος που θα καλούνται να πληρώνουν οι δημότες;  

Αντιλαμβανόμαστε λοιπόν ότι γινόμαστε μάρτυρες και καλούμαστε να πληρώσουμε τις συνέπειες ενός 

απαράδεκτου σχεδιασμού για την διαχείριση των απορριμμάτων στην περιοχή μας και στο 

λεκανοπέδιο γενικότερα. Πληρώνουμε τις συνέπειες μίας πολιτικής που κινητήρια δύναμή της είναι η 

εξυπηρέτηση συγκεκριμένων επιχειρηματικών συμφερόντων και επιχειρηματικών ομίλων εις βάρος 

της υγείας του λαού, του εισοδήματός του και του περιβάλλοντος. Δεν είμαστε ενάντια στην ύπαρξη  

Σ.Μ.Α. εφόσον η χωροθέτηση, η λειτουργία και η κατασκευή του γίνεται με συνδυασμένα επιστημονικά 

κριτήρια. Στον Δήμο μας η προηγούμενη διοίκηση άρχισε και η τωρινή συνεχίζει την λειτουργία ενός 

σκουπιδότοπου που ρυπαίνει το περιβάλλον ποικιλοτρόπως, συν του ότι βρίσκεται στον ευαίσθητο 

χώρο του κοιμητηρίου. Επιπλέον είναι αναντίρρητο ότι για να προκύψει όφελος από την λειτουργία του 

Σ.Μ.Α. για τον λαό της περιοχής θα πρέπει η αποκομιδή των απορριμμάτων να γίνεται από τις 

υπηρεσίες του Δήμου με μόνιμο προσωπικό και σύγχρονο εξοπλισμό που θα εξασφαλίζει την υγιεινή 

και την ασφάλεια των εργαζομένων.  

Γνώμονας της δράσης μας, σε αντίθεση με την διοίκηση, είναι η προστασία της υγείας του 

περιβάλλοντος και του λαϊκού εισοδήματος, και όποια μεθόδευση και πολιτική υποβαθμίζει και 

εναντιώνεται σε αυτά θα μας βρίσκει μπροστά της.  

Στη συνέχεια παίρνει τον λόγο ο τοπικός σύμβουλος, Σ. Βορέας ως εξής: 

Συμφωνώ με τους προλαλήσαντες. Η ουσία είναι: 

1. Να μην λειτουργήσει Σ.Μ.Α.. 

2. Καμία εγγραφή πίστωσης στον προϋπολογισμό του Δήμου για Σ.Μ.Α.. 

3. Να πάει ο Πρόεδρος του Κοινοτικού συμβουλίου στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

 

Ψηφίστηκε από τον Δήμο προϋπολογισμός για τα ογκώδη. Σε αυτόν που έγινε η ανάθεση, να τα 

πηγαίνει όλα αυτός κατευθείαν στη χωματερή.  

Στη συνέχεια παίρνει τον λόγο ο τοπικός σύμβουλος, Γ. Αποστολίδης ως εξής: 



Κατ΄ αρχήν συμφωνώ με την εισήγηση του συναδέλφου Α. Φραντζή σχετικά με την μη αποδοχή 

δημιουργίας ΣΜΑ στο συγκεκριμένο χώρο του κοιμητηρίου Μελισσίων και επισημαίνω  ότι υπάρχουν 

τρία βασικά επίπεδα που υπαγορεύουν αυτή τη στάση : 

1.   Θεσμικό-νομοθετικό σύμφωνα με τις διατάξεις για τη προστασία του Πεντελικού και των 

Ρεμάτων 

2. Ηθικό - θρησκευτικό λόγω της κατάφωρης προσβολής των νεκρών μας και του παρακείμενου 

Ναού 

3. Οικονομικό .Ακόμη και αν δεν υπήρχαν οι δύο πρώτοι λόγοι, δεν συμφέρει οικονομικά γιατί 

μια στοιχειώδης ανάλυση κόστους –οφέλους δείχνει ότι τα σκουπίδια του Δήμου ως 

ποσότητα δεν επαρκούν για να καλυφθεί το κόστος της λειτουργίας του ΣΜΑ. 

Επομένως  μόνο με διαδημοτική συνεργασία – και εκτός του Πεντελικού – μπορεί να γίνει μελέτη 

σκοπιμότητας - βιωσιμότητας του Έργου όπως είχε γίνει στο παρελθόν ! 

Κατόπιν των ανωτέρω καταψηφίζω. 

Παρέμβηκε ο επικεφαλής του συνδυασμού ‘’ΝΕΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ – ΝΕΑ ΑΡΧΗ’’, κ. Α. Φειδοπιάστης 

και είπε τα εξής: 

Είναι μία παράνομη κατασκευή και έχουν υποβληθεί μηνύσεις την Άνοιξη του 2018 και τον Μάϊο 

2020. Δεν το επιτρέπουν οι χρήσεις γης στην συγκεκριμένη περιοχή. Το θέμα είναι διαδημοτικό και 

όχι τοπικό γιατί αφορά και τις τρεις κοινότητες του Δήμου. 

 

 Στη συνέχεια παίρνει τον λόγο ο Πρόεδρος ως εξής: 

Τι είναι το Σ.Μ.Α.; Ξέρουμε; Το τοπικό συμβούλιο κανονικά έχει γνωμοδοτικό χαρακτήρα. 

 

Αποχωρούν από την τηλεδιάσκεψη οι τοπικοί σύμβουλοι, κ. Δημητράκης Γ. και κ. Κολοβός-

Μαρκόπουλος Γ.-Στ.. 

 

Στη συνέχεια παίρνει τον λόγο η τοπική σύμβουλος, κ. Μ. Δούκα-Λασηθιωτάκη ως εξής: 

Συμφωνώ με την τοποθέτηση του κ. Φραντζή και του κ. Αποστολίδη ότι δεν μπορεί να γίνει ΣΜΑ στο 

κοιμητήριο, το οποίο είναι παράνομο και λειτουργούσε παράνομα. 

Όσο για το ερώτημα του Προέδρου αν γνωρίζουμε τι είναι ΣΜΑ, διαβάσαμε τι είναι ΣΜΑ, αλλά όφειλε 

η υπηρεσία του Δήμου να είναι παρών και να μας ενημερώσει. Προτείνω η τελευταία πρόταση προς 

ψήφιση, περί δέσμευσης του Προέδρου, να αποσυρθεί. Απλά οφείλει να στείλει την απόφαση του 

Κοινοτικού Συμβουλίου στην Δήμαρχο και το Δημοτικό Συμβούλιο. 

Μετά από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών αποφάσισαν να αποσύρουν την τελευταία πρόταση 

της εισήγησης περί δέσμευσης του Προέδρου του Κοινοτικού Συμβουλίου Μελισσίων να εκφράσει τη 

βούληση του Κοινοτικού Συμβουλίου Μελισσίων μέσω αυτής και μόνο αυτής της απόφασης σε 

περίπτωση που συμμετέχει σε σχετική συνεδρίαση Δημοτικού Συμβουλίου. 

Στη συνέχεια παίρνει τον λόγο ο τοπικός σύμβουλος, κ. Α. Φραντζής ως εξής: 

1. Κατά της λειτουργίας Σταθμού Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων (Σ.Μ.Α.) στο χώρο που 

περιγράφεται στο τοπογραφικό διάγραμμα (σελ. 142-145) που περιλαμβάνεται στον Ν.4759/2020 

ΦΕΚ 245/Α/2020 αρθ. 142 από οποιοδήποτε δημόσιο, δημοτικό, περιφερειακό, διαδημοτικό ή 

ιδιωτικό φορέα. 

2.    Απαγόρευση εγγραφής πιστώσεων σε κωδικούς του Προϋπολογισμού του Δήμου Πεντέλης για 

τη λειτουργία του συγκεκριμένου Σ.Μ.Α.. 



3.    Ανάθεση μελέτης για αναζήτηση κατάλληλων και νόμιμων χώρων Σ.Μ.Α. και πρασίνων σημείων 

σύμφωνα και εξετάζοντας τις σημερινές και μελλοντικές ανάγκες του Δήμου καθώς και την 

προοπτική διαδημοτικών συνεργασιών. 

 

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Κοινότητας Μελισσίων απέχει από την ψηφοφορία του 

θέματος. 

 

Η τοπική σύμβουλος, κ. Ε. Σκιαδά απέχει επίσης από την ψηφοφορία του θέματος δηλώνοντας ότι όλα 

αυτά είναι παράλογα και θεωρεί παράνομη την ψηφοφορία και αποχωρεί από την τηλεδιάσκεψη. 

 

  Το Συμβούλιο της Κοινότητας Μελισσίων μετά την εισήγηση του κ. Φραντζή και αφού  έλαβε 

υπόψη του τις διατάξεις των άρθρων 81, 82, 83 και 84 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α’ 87)  

 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

   Εκφράζει τη σύμφωνη γνώμη του και εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Πεντέλης την λήψη 

απόφασης για τα εξής: 

1. Κατά της λειτουργίας Σταθμού Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων (Σ.Μ.Α.) στο χώρο που περιγράφεται 

στο τοπογραφικό διάγραμμα (σελ. 142-145) που περιλαμβάνεται στον Ν.4759/2020 ΦΕΚ 245/Α/2020 

αρθ. 142 από οποιοδήποτε δημόσιο, δημοτικό, περιφερειακό, διαδημοτικό ή ιδιωτικό φορέα. 

2.  Απαγόρευση εγγραφής πιστώσεων σε κωδικούς του Προϋπολογισμού του Δήμου Πεντέλης για τη 

λειτουργία του συγκεκριμένου Σ.Μ.Α.. 

3.  Ανάθεση μελέτης για αναζήτηση κατάλληλων και νόμιμων χώρων Σ.Μ.Α. και πρασίνων σημείων 

σύμφωνα και εξετάζοντας τις σημερινές και μελλοντικές ανάγκες του Δήμου καθώς και την προοπτική 

διαδημοτικών συνεργασιών. 

 

 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 27/2020 

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως 

 

    Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    ΤΑ ΜΕΛΗ 

                                                                     

ΔΡΟΣΑΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ   1. ΦΡΑΝΤΖΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 

      2. ΒΟΡΕΑΣ ΣΕΒΑΣΤΟΣ 

3. ΖΩΗ ΑΓΝΗ 

4. ΔΟΥΚΑ-ΛΑΣΗΘΙΩΤΑΚΗ ΜΑΡΙΑ   

 5. ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ   

6. ΓΡΙΒΑ ΕΙΡΗΝΗ                                                                        

7. ΜΑΥΡΟΓΕΩΡΓΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ 

 


